

全区公安交通管理工作会议在山南召开

本报泽当4月29日电(记者旦增旺姆)4月23日,全区公安交通管理工作会议在山南召开。会议全面回顾了2023年全区公安交管部门在综合治理体系、执法管控效能、“放管服”改革、法制宣传、队伍管理建设等方面取得的成效,综合研判了当前全区道路交通安全工作面临的形势。

记者从会上了解到,2024年,全区公安交管部门将以建立完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式、加快形成和提升

新质公安战斗力为重点,以推进公安交管工作现代化为主线,以推动交通安全治理模式向事前预防转型为引领,全力保安全、促发展、推改革、强队伍,切实履行维护国家安全和社会稳定、守护人民幸福和安宁的神圣职责,更好统筹高质量发展和高水平安全。

会议要求,要围绕事故统筹推进打防管控工作措施落实,努力以新安全格局保障新发展格局,以高水平安全保障高质量发展。一要锚定“一个目标”。

亡人事故和较大以上事故。二要做到“两个发力”。在依托道交委平台上持续发力、在执行“减量控大”各项措施上发力。三要推动“三个提升”。宣传效果提升、主体责任落实提升、警务机制提升。四要实施“四个整治”。持续推进重大隐患排查整治、大力开展突出交通违法整治、不断强化交通乱象整治、全面深化执法顽疾整治。五要实现“五个见成效”。在营商环境优化提升上见成效、在农村安全

综合治理上见成效、在应急救援救治联动上见成效、在科技信息化建设应用上见成效、在执法监管上见成效。

会议期间,与会代表实地观摩了山南道路交通事故突发事件应急演练,拉萨、日喀则、山南和桑日、芒康等市县公安交管部门作了交流发言。自治区和公安厅有关部门负责同志应邀参加会议。各地市公安处(局)分管交管工作的负责同志,交警支队支队长、办公室主任(综合科科长)参加会议。

全区法院“枫桥式人民法庭”创建工作现场推进会召开

本报日喀则讯(记者 王香香)4月25日,全区法院“枫桥式人民法庭”创建工作现场推进会在日喀则市召开。

此次会议旨在进一步深入贯彻党的二十大精神及相关会议精神,以“枫桥式人民法庭”为抓手,坚持科学化布局、差异化发展、品牌化推进、信息化赋能,聚焦思想政治、源头治理、多元纠纷、司法办案、诉讼服务、强基导向,狠抓提质增效,推动人民法庭工作正规化、规范化、专业化、现代化,为奋力推进中国式现代化西藏实践提供更加有力的司法服务和保障。

会议强调,要主动服务发展大局,强化为大局服务,增强司法服务保障的主动性、积极性、自觉性,在促进乡村振兴、预防化解矛盾、参与基层治理、服务重大项目建设等方面担当作为;要强化能动履职,打造基层治理的前沿阵地;要强化平台建设,打造司法为民的服务窗口;各人民法庭要坚持以人民为中心,充分发挥面向群众的优势,积极回应人民群众新要求新期待。

会议通报表扬全区法院人民法庭工作先进集体和先进个人;日喀则中院、堆龙德庆区法院、察雅县法院香堆法庭、巴宜区法院鲁朗法庭、色尼区法院古露法庭、日土县法院多玛法庭、桑日县法院车载科技流动法庭等先进集体和先进个人代表作了经验交流,与会人员现场观摩了南木林县人民法院艾玛中心法庭。

实景实战练兵 高效有效实效

■本报记者 旦增旺姆

在全区暨山南市道路交通事故应急处置演练上的见闻



4月23日10时40分,在国道349线山南市乃东区滨江路雅砻人民公园段。

“我的重型货车与一辆班线客车相撞事故,班线客车侧翻,驾驶人及乘客受伤被困,请快来救助。”重型货车驾驶人在事故发生后第一时间报了警。

接到指令后,山南市交警部门立即组织人员赶赴事故现场进行处置。

救援、勘查、取证……经过多部门共同努力,伤员被及时送医救治,事故现场被尽快清理,事故处理完毕后,解除交通管制,恢复道路通行。

整个救援处置结束后,现场观摩人员纷纷感叹:处理得很高效、规范;设备很先进,对救援很有帮助……

这不是真实事故,而是全区暨山南市道路交通事故应急处置演练现场。

此次演练以联动处置、打通机制、服务实战为目标,全要素、全过程展现交通应急处置。共设置了“较道路交通事故应急处置、化学品运输车辆泄漏事故应急处置”2个科目演练,汇演了“交通指挥手势和交警铁骑队摩托车驾驶技术”。

在演练现场,每一个“较真”的步骤、全力以赴的细节、锐气昂扬的精神面貌,都展现了我区公安、消防、卫健、环保、气象等部门针对道路交通突发事件时高效的应急救援处置和联动配合能力,更为全区学习借鉴提供了道路交通突发事件应急处置样板。

在观摩完演练后,全国交通事故深度调查专家、山南市公安局交警支队高速大队大队长索朗巴珠说:“此次演练有助于提高一线民警日常交通事故处

理及突发应急处置的业务能力,增强民警执法办案程序合法化,调取证据科学化、规范化,对所有一线民警来说是一个很好的学习交流机会。我期待未来每年能开展七市地应急处置能力大比武,这样更能让一线民警在学习交流中快速成长进步。”

从摸索到规范、从规范到科学的进步,近年来,西藏交警事业取得了长足发展,尤其道路交通事故处置方面,越来越合法合规高效的处置能力,挽救了数以万条生命。

此次演练也是全区公安交通管理工作现场会的重要组成部分之一。此次全区性的演练在山南选址也有其重要意义。

近年来,山南市公安局交警支队率先提出了“科室包大队责任机制、沿江县区道路提级管理”创新性举措和“国道219线山南段设立交警大队”强管理举措,并以事故预防“减量控大”工作为目标,组织开展酒醉驾、一盔一带等专项行动,严厉打击各类重点突出违法行为,坚决遏制较大以上道路交通事故,全力推动道路交通安全治理向事前预防转型,做到了执法尺度更精准、秩序管理更高效、民生意识更坚定,有效确保了山南市道路交通安全形势平稳有序。

山南市公安局交警支队支队长云登说:“此次演练在山南举办,对我们来说是一个重大机遇。下一步我们将以此次演练为契机,不断深化同各部门的协作,加强业务培训,完善突发公路交通安全事件快速反应应急体系,提升全市道路交通事故处置能力。”

图均为演练现场。 本报记者 旦增旺姆 摄



自治区司法厅举办行政复议人员和行政执法人员培训班

本报拉萨讯(记者 王杰学)为深入学习贯彻习近平法治思想,全面学习、准确把握、正确适用《中华人民共和国行政复议法》,不断提升行政复议人员依法办案能力和行政执法人员依法行政水平,推进严格规范公正文明执法,近日,自治区司法厅举办全区行政复议人员和行政执法人员培训班。

培训班邀请区党委党校(行政学院)教授唐小民,区司法厅副厅长刘华春和行政执法协调监督处、行政复议与应诉处负责人,分别围绕法治政府建设、行政复议法实施、全面提升行政执法质量、行政处罚类行政复议案件审查实务等内容进行了深入解读和专业辅导。

此次培训紧凑充实、内容丰富、案例生动、实操性强,在拓宽思路、掌握方法、提升能力上具有很强的指导性和针对性,进一步提高了参训人员依法履职和依法行政能力。参训人员表示,要以此次培训为契机,加大行政复议法、行政处罚法等法律法规的学习掌握,不断提升自身法律素质、业务能力和专业水平,为法治政府建设贡献力量。

区市场监管局(知识产权局)

开展“知识产权进校园”宣传活动

本报拉萨讯(记者 袁海霞)25日,在第24个世界知识产权日来临之际,区市场监管局(知识产权局)、区教育厅、区科技厅、区科学博物馆首次联合拉萨市第一小学共同开展了以“知识产权进校园 科技创新入童心”为主题的知识产权科学普及教育活动,旨在持续加强中小学生知识产权宣传教育,增强学生尊重和保护知识产权意识,两千多名师生参加了本次活动。

活动当天,主办方通过开展升国旗仪式、国旗下主题演讲、多媒体宣传展播、互动科学实验展示、捐赠创新科普图书等活动,向同学们讲解科学小知识、生活小常识,普及知识产权保护基础知识,宣传知识产权创造、保护对生活和科技创新的促进作用,激发少年儿童尊知识爱创造的科学热情,启蒙知识产权保护意识,将知识产权保护从娃娃抓起。

下一步,区市场监管局(知识产权局)将继续开展知识产权宣传进校园活动,引导少年儿童从小树立爱科学、崇创新、知保护的知识产权意识,逐步形成“教育一个学生,影响一个家庭,带动整个社会”的良好知识产权工作局面。